

203家上市公司每股收益超过1元

高收益公司去年业绩继续高增长

截至昨天,七成上市公司已发布了2011年年报,其中,203家公司每股收益超过1元,显示绩优公司队伍数量在增长。而且,这些绩优公司去年业绩大部分都大幅增长,显示出股市中的马太效应——好的公司越来越好。

一成公司每股收益高

每股收益超过1元的公司,基本上可以称为绩优公司,因此,这个队伍数量多少也是衡量上市公司质量的一个标志。令人欣喜的是,这个队伍在扩容。

截至昨天,根据同花顺iFinD金融数据统计,1600家沪深上市公司发布了2011年年报,约占全部上市公司的七成。从每股收益这个指标来看,去年每股收益超过1元的公司达到203家,在发布年报的公司中占12.7%。

其中,贵州茅台2011年每股收益高达8.44元,为两市每股收益最高的公司,其次是*ST盛润A,每股收益5.0484元,卫星石化以每股收益4.2元列第三。恒逸石化、潍柴动力、华夏幸福每股收益分别为3.71元、3.36元、3.28元。每股收益2元至3元的公司共有22家。

小盘股占了半数

每股收益高于1元的公司之所以数量比较多,一个重要原因是创业板与中小板的扩容,这两大板块的股票由于是小盘股,每股收益往往较高,而去年这两大板块股票增加较多,造成每股收益较高公司数量增加。

从已经公布年报的公司看,创业板有49家公司每股收益超过1元,中小板有60家公司每股收益超过1元,两者相加,创业板、中小板共有109家公司每股收益超过1元,在每股收益超过1元的公司总量中占一半。

不要以为只有小盘股才能每股收益高,大盘股照样可以,比如,金融股虽然都是大盘股,但每股收益高的公司不少,中国平安每股收益2.5元、深发展2.47元、兴业银行2.36元、招商银行1.67元、华夏银行1.48元、浦发银行1.46元、新华保险1.24元、中信证券1.23元、民生银行1.05元。另外一些大盘蓝筹股如中国神华、上汽集团、中集集团等每股收益也在1元以上。

绩优公司业绩高增长

从行业看,酒类股票高收益特

别多,除了沪深第一高价股——贵州茅台每股收益最高,古井贡酒、山西汾酒、五粮液、青岛啤酒每股收益均在1元以上。资源板块每股收益高的公司也很多,如包钢稀土、中国神华、江西铜业、上海能源、兖州煤业、厦门钨业、山东黄金等煤炭、稀土、有色金属、黄金公司,每股收益也在1元以上。

去年化工公司业绩非常好,每股收益高的公司很多,卫星石化等一批公司每股收益超过1元。

值得一提的是,无论金融、资源板块,还是化工、酒类股票,这些高收益公司去年净利润都大幅增长,因此,这些每股收益高的公司,依靠的是业绩增长而成为绩优股,典型的是三爱富,2010年每股收益仅0.132元,2011年业绩增长1490%,每股收益一跃为2.107元。

203家每股收益超过1元的公司,只有10家公司2011年业绩是下降的,其余公司去年业绩都实现了增长,可见,绩优公司往往是越来越好,股市中马太效应十分明显。如业绩一向出色的贵州茅台,去年业绩增长73.49%,每股收益从5.35元增长到8.44元。

本报记者 连建明

已公布年报每股收益2元以上的上市公司

股票代码	股票简称	净利润(万元)	净利润同比增减(%)	每股收益(元)	分配预案
600519	贵州茅台	876314.59	73.49	8.440	10派39.97元(含税)
000030	*ST盛润A	145606.42	—	5.0484	不分配不转增
002648	卫星石化	62972.48	105.94	4.200	10派10.00元(含税)转增10股
900948	伊泰B股	549589.87	8.80	3.750	10派15.00元(含税)
000703	恒逸石化	191955.52	11.21	3.710	10送3派10.00元(含税)转增7股(已实施)
000338	潍柴动力	559692.72	-17.48	3.360	10送2派1.00元(含税)
600340	华夏幸福	135796.97	225.46	3.280	10送3派2.00元(含税)转增2股
000877	天山股份	113022.22	123.62	2.910	10派7.00元(含税)转增8股
600111	包钢稀土	347842.35	363.33	2.872	10送10派3.50元(含税)
002293	罗莱家纺	37401.01	55.27	2.660	10派10.00元(含税)转增10股
601318	中国平安	1947500.00	12.50	2.500	10派2.50元(含税)
300257	开山股份	29364.75	44.24	2.470	10派10.00元(含税)转增10股
000001	深发展A	1027863.10	64.55	2.470	不分配不转增
601166	兴业银行	2550500.00	37.71	2.360	10派3.70元(含税)
000596	古井贡酒	56639.03	80.52	2.340	10派4.50元(含税)转增10股
000809	铁岭新城	60704.70	31.07	2.320	10转增5股
002004	华邦制药	30527.85	131.20	2.310	10派5.00元(含税)转增10股
600066	宇通客车	118140.53	36.00	2.270	10派3.00元(含税)
601088	中国神华	4482200.00	18.41	2.253	10派9.00元(含税)
600585	海螺水泥	1158982.69	87.80	2.190	10派3.50元(含税)
000550	江铃汽车	187091.83	9.31	2.170	10派8.60元(含税)
002588	史丹利	24548.46	39.62	2.160	10派2.00元(含税)转增3股
600160	巨化股份	174672.11	197.83	2.134	10派5.00元(含税)转增6股
300183	东软载波	20409.10	96.96	2.130	10派10.00元(含税)转增12股
600636	三爱富	73147.98	1490.56	2.107	10派0.20元(含税)转增1股
002585	双星新材	38290.17	0.14	2.1039	10派10.00元(含税)转增10股
002422	科伦药业	96612.61	46.11	2.010	10派2.50元(含税)

注:统计截至4月13日

制表:上海凡讯信息

区域试点也是宏观经济预测微调

今年宏观经济政策的基调是预调和微调。不过,按照习惯理解,既然是宏观经济政策,焦点会聚集在货币政策和财政政策上。比如,存准率或者存贷款利率等等。的确,在货币政策工具上,同样会有一些预调和微调的动作,但从最近两个月的政策动向看,区域经济试点成为经济政策的一个亮点,并对证券市场产生了深刻影响。

3月出台了温州金融综合改革试验政策,结果跟此相关的上市公司股价大幅上扬。如短期内只有温州银行股份的浙江东日,平时股价4元、5元毫不起眼,但最近猛烈飙升到10元,股价实现翻番;决定发起成立小额贷款公司的嘉欣丝绸,短期升幅也有50%。而本周四深圳本地股出现大幅上扬,也跟深圳将成立“前海金融新区”的传闻有关系。消息还未正式公布,但当天有15只相关上市公司的股票出现涨停。区域试点给市场带来的影响值得注意。

区域经济试点其实也不是什么新鲜的事。不过,跟以往多次提到的区域经济概念不同,这次的区域试点是在宏观经济预调和微调的大背景下展开的。从以下三个方面来看,不同于以往的区域经济概念。

第一,传统的区域经济概念主要集中于生产领域。比如,皖江经济带,西海经济开发区,甚至更为广泛的西部开发概念等等,重点集中在产业规划和生产经营领域。而这次温州和深圳的区域试点,重点是金融领域。在宏观货币政策没有

大的变化这一背景下,给一些金融矛盾比较突出的地方更为宽松的政策,成为这次区域经济试点的一个重要特点。

第二,选择的地区都是改革开放的前沿地带。无论是温州还是深圳,在过去的30年改革开放中,都是先行先试的地区。过去的“先行先试”,为这些地区的企业家和管理者提供了接受新事物、迎接新挑战的丰厚土壤。这次在这些改革前沿地区再次展开金融试点,除了有实际金融领域的强烈需求之外,也有管理和政策方面的考虑。这跟以往的区域经济开发和开放政策是不同的。

第三,在宏观经济政策很难有大的作为这一背景下,对部分区域进行政策试点,能够有效解决一些实际经济困难。持续实行了两年多的紧缩政策,给实体经济的增长带来了很大压力。但从另一个角度看,由于货币投放数额巨大,前两年的投资规模也有一波超常规地增长,加上国际能源价格的上涨,这些都给物价形势带来了很大的困难。所以,宏观政策要在总量上放开或者紧缩,操作的空间并不大。在这样的背景下,对一些局部金融问题比较突出的地方适当放开,是一个具有战略意义的政策举措,也是预调、微调的具体体现。

从整个经济大局出发,温州和深圳的金融创新试点有着深刻的背景,它可能给证券市场带来的影响值得我们高度关注。

瀚民

*ST金马撤销退市风险警示

*ST金马(000602)公告称,经深圳证券交易所审核批准,自4月16日起撤销公司股票交易的退市风险警示。公司股票于4月16日起恢复正常交易。股票简称由“*ST金马”改为“金马集团”,公司

股票日涨跌幅限制恢复为10%。

公司由于2009年、2010年度连续两个会计年度亏损,根据相关规定,深圳证券交易所决定公司股票自2011年2月28日起实施退市风险警示。许岩

龙泉股份发行2360万股 奥康国际发行8100万股

网上申购日4月18日



新股发行提示

龙泉股份(002671)本次拟发行2360万股,发行后总股本为9437万股。其中网下发行468万股;网上发行1892万股,发行前每股净资产2.96元,网上申购日为4月18日。

招股意向书显示,山东龙泉管道股份有限公司专业从事预应力钢筋混凝土管、预应力混凝土管、钢筋混凝土排水管的制造、销售及安装

等相关业务。2009年度-2011年度公司主营业务收入分别为28213.29万元、42596.72万元和54406.84万元,净利润分别为3406.95万元、6125.96万元和7227.01万元,均保持持续增长。2009年度每股收益0.63元,2010年度每股收益0.87元,2011年度每股收益1.02元,发行募集资金将用于预应力钢筋混凝土管生产线博山建设等项目,总投资额为2.63亿元。

奥康国际(603001)本次拟发

行8100万股,发行后总股本为40098万股。其中网下发行1620万股;网上发行6480万股,发行前每股净资产3.68元,网上申购日为4月18日。

浙江奥康鞋业股份有限公司主要从事皮鞋及皮具产品的研发、生产、分销及零售业务。2009年度-2011年度公司主营业务收入分别为166684.68万元、221089.60万元和296588.48万元,净利润分别为20951.38万元、28005.05万元和45740.39万元,均保持持续增长。2009年度每股收益1.88元,2010年度每股收益0.88元,2011年度每股收益1.43元,发行募集资金将用于营销网络建设项目、信息化系统建设项目等,总投资为10.22亿元。 本报记者 李辉

科达机电拟定增+现金 购买新铭丰100%股份

科达机电(600499)公告称,拟通过发行股份及支付现金的方式向沈晓鹤、徐顺武、陆洁、刘磊、王忠华等五名自然人购买新铭丰公司100%的股权。新铭丰为科达机电同行业龙头公司,股权作价3.1亿元。

据了解,截至2011年12月31日,新铭丰公司(母公司)经审计的账面净资产为4855.40万元;收益法评估后净资产为3.25亿元,评估增值2.77亿元,增值率为570.20%。根据《发行股份及支付现金购买资产协议》,标的资产作价为3.1亿元。

公告显示,科达机电将向沈晓鹤等5名自然人发行股份1965.48万股,价格不低于10.43元/股,以支付标的资产对价款2.05亿元。另以现金的方式支付标的资产对价款1.05亿元,其中6800万元资金来源于其他不超过10名特定投资者发行股份募集配套资金,3700万元资金为公司自有资金。配套募集资金不超过发行股份购买资产交易总金额的25%,确定为6800万元,将全部用于支付标的资产对价款。

科达机电表示,通过收购新铭丰公司100%股权,公司有望进入加气混凝土机械装备市场,有利于完善该公司墙材机械业务的产品结构,提高墙材机械设备的生产能力,为其墙材机械业务做大做强奠定基础。 本报记者 李辉

(本版观点仅供参考)

张化机发行7亿公司债券

网上申购日4月17日

张化机(002564)公告称,本次发行70000万元公司债券,本期债券为5年期固定利率债券,债券票面利率询价区间为7.00%-7.30%,网上发行代码为“101695”,简称为“12化机债”,网上申购日4月17日。 晓岚

“佛慈故事”有奖征集启事

“佛慈制药”——民族工业的先行者,中华老字号品牌,从1929年在上海创立至今,历经了近一个世纪的风雨沧桑。83载岁月如歌,春华秋实;83载风云际会,波澜壮阔,有多少故事曾经发生在这里,有多少故事感动着你和我。或许,你、我、他都曾是故事中的角色。请拿起您手中的笔,记录下“佛慈的故事”。

佛慈制药在诞生地上海寻找“佛慈人”并广泛征集佛慈历史故事、产品故事、经营故事、人物故事。详情请登陆佛慈制药网: <http://www.fczy.com>

联系人:魏和梅 魏碧慧

联系电话:0931-8371208

E-mail: fcgs2012@sina.com

联系地址:甘肃省兰州市佛慈大街68号

邮编:730046

兰州佛慈制药股份有限公司

2012年4月14日